

## 2010 學年度巴拉圭公立中小學約有六萬名學生須參加補考

駐巴拉圭共和國大使館文化參事處

依據巴國教育部日前公布的資料，2010 學年度至少有一個科目須參加補考的公立學校學生計有初級學校有一至六年級 4 萬餘人，七至九年級約 1 萬 2,000 人，中學部約 7 千人，補考將全國統一於 2 月 16 日舉行。至於補考人數隨級別遞減的主因並非在於學生的程度提高，而是入學人數減少所致，例如 2008 年中學生總人數僅佔學齡人口的 42.4%。

教育部次長瑟拉芬妮 (Diana Serafini) 指出不及格比例最高的科目為數學及國文西班牙語，而這些成績不理想的學生在補考前所面臨的最大問題是家庭經濟狀況拮据，沒有錢聘請家教來進行補救。由於巴國並無私人設立的課輔班，學校本身也沒有課後輔導的機制，因此成績不及格的學生想要提升程度，只能仰賴鐘點費 2 萬至 3 萬巴幣 (約 4.3 至 6.5 美元) 的私人家教，有些較熱門的科目或較具聲望的家教甚至每小時收費 4 萬巴幣 (約 8.7 美元)，這種價格遠遠超過絕大多數家庭所能負擔的限度，更何況每一科目少則十五小時，多則需要四十小時的個別教學始能見其功效，因此學生們多只能依靠同學或朋有的幫助。以首都亞松森為例，補考學生之中大約只有 10% 至 15% 有能力聘請家教。

有鑒於學生們所處的困境，「全國校長工會」(Sinadi) 連續第二年提出考前免費輔導方案，計劃自一月底起在首都、中央省及卡瓜蘇省 (Caaguazu) 共十二所學校開設為期二週的課輔班，科目包括補考人數較多的數學、西班牙語、物理及化學等。雖然這項方案的涵蓋地區及班次供給數量與全國的實際需求仍有甚大差距，而且學校集中於城市，但杯水車薪也不無小補，估計約可嘉惠 5 千名學生。

資料來源：最新消息報(Última Hora) / 2011 年 1 月 8 日

ABC 報 / 2011 年 1 月 11 & 28 日